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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Tirsdag den 26. august 2025 17.30-20.00 

Afbud: Ann, Anna, (fraværende: Kim og Kamilla) 

Nyt fra ledelse 
Status på nye ansættelser 
Ledelsen redegjorde for status for nye ansættelser. Der er ansat tre ressourcepædagoger (to af dem er 
tidsbegrænsede), en årsvikar og en timelærer. Vi har stadig en ledig stilling som skolepædagog. 

Klasseloft og elevtal i børnehaveklasserne 
I forhold til ansøgertallet til skolerne i Humlebæk bysamfund har vi i samarbejde med Humlebæk Skole og 
forvaltningen lavet en fordeling, hvor forældreønsker indenfor bysamfundet i vid udstrækning har kunnet 
imødegås og distriktsgrænserne ikke er rykket ved. Ved fordelingen i januar 2025 oversteg antallet af elever 
i klasserne ikke det sænkede klasseloft på nogen af skolerne. I løbet af foråret og sommeren er der kommet 
usædvanlig mange tilflyttere til, hvilket betyder, at der på Langebjergskolen i den ene børnehaveklasse er 
27 elever og i den anden 26 ved skolestarten i august. Der er ved at blive søgt dispensation for 
klassestørrelsen, der overskrider klasseloftet (som efter de nye regler er på 26 elever) og årgangen er tildelt 
ressourcer, der skaber mulighed for holddeling. 

Status på madsalg 
Med de ændrede ringetider kan vi ikke længere have madsalg i 10-pausen. Samtidig er Under Kronen 
ophørt med at tage imod kontanter. 

Vi har brugt situationen til at genbesøge hvilken løsning vi har og kigger på en anden løsning, hvor der er 
lidt bedre muligheder for bestillinger helt frem til om morgenen. Der er også mulighed for at kigge på helt 
andre løsninger og vi hører gerne om andre muligheder, ligesom elevrådet vil blive involveret i processen. 

Status på juniormesterlære 
Vi har tre elever som indtil videre har ønsket at komme i juniormesterlære. 

Emner på pædagogisk dag 
På den pædagogiske dag den 12. september kommer lærerne til at arbejde med henholdsvis lektier og 
skole-hjem-samtaler (herunder de elevstyrede samtaler). Desuden sender vi personalet på ”faktamission” 
til skoletjenestestilbud i nærområdet.  

Dialogmøde med børne- og skoleudvalget 
Dialogmødet den 21. oktober kommer til at handle om temaet Det moderne forældreskab – kombineret 
med det digitale liv. Nærmere information følger, når invitationen udsendes. 

Nyt fra medarbejderne 
Susanne fortalte om finalen i First Lego League den 8. november 2025. Der er altid brug for dommere og 
Susanne opfordrede bestyrelsen (eller andre af skolens forældre) til at overveje om de vil være med i 
dommerpanelet. Henvendelse til Susanne Paxton eller skolens ledelse, hvis man ønsker at bidrage som 
dommer på dagen. Der vil blive afholdt kort introduktion til opgaven, og erfaringerne er at det er en festlig, 
rørende og rigtig god dag.  
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Nyt fra eleverne 
Vores elevrådslærer har desværre været ramt af uheld, som betyder vi er lidt bagud med arbejdet i forhold 
til vores ønsker og elevrådsarbejde. Vi regner med at have en foreløbig løsning på plads i løbet af et par 
uger og et velfungerende elevråd igen efter efterårsferien. 

Skolens fødselsdag (den 6. september) 
Der skal laves en bemandingsplan til øl- og sodavandsboden. Der er sørget for alkoholfri øl og derudover 
har vi sodavand. Vi lavede en bemandingsplan og formanden noterede denne. 

Vi aftalte, at der skulle være en tavle, som vi kender fra tidligere år med forslag til Skolebestyrelsen. Skolen 
sørger for, at der er tavle sat op. 

Endelig aftalte vi, at der laves et årsberetningsmøde om bestyrelsens arbejde og kort info om forårets 
skolebestyrelsesvalg på skolens fødselsdag fra klokken kl. 11:15 til 11:45. Formandskabet (Anders og Jonas) 
planlægger dagen. 

Lærerens Dag 
Der var enighed om at vi igen i år skal fejre ”Personalets Dag” den 6. oktober med musik, flag og 
croissanter. Anders og Julie er tovholdere på organiseringen. 

Foreløbig evaluering af skolebestyrelsens deltagelse på forældremøder 
De forældre der havde været med på møder, fortalte om deres erfaringer med deltagelsen i 
forældremødet. Det er godt, at det kort og at man lige tilpasser til målgruppen. Opleves som godt at der er 
noget fra forældre til forældre. Også et vigtigt emne (mobilpolitik) som var i fokus. Endelig var det godt at få 
ansigt på en fra skolebestyrelsen. 

Ledelsen fortalte at der overvejelser om at lave et møde for kontaktforældre, når alle efterårets 
forældremøder er overståede. 

Lejrskoler 
Priserne stiger og det udfordrer vores lejrskoler. Det har betydet, at vi har måtte justere budgettet og 
dermed udgifterne til lejrskoler, der skal afvikles eller bestilles her i efteråret. Ledelsen gav en kort 
redegørelse for, hvordan man har justeret. Desuden pegede de på, at vi kommer til at tale om det, når vi 
skal lave budget for 2026. 

Der blev desuden fremlagt et konkret ønske om justering af beløbet (sparet hjemmeforbrug). Det har været 
100 kroner siden i hvert fald 2002. 

Der er grundlæggende tre slags udgifter: 

 De direkte undervisningsrelaterede herunder overnatning, transport og aktiviteter. Skal betales af 
skolen. 

 Forplejning (sparet hjemmeforbrug) må alene gå til forplejning. 
 Øvrige aktivitetsudgifter som ikke er direkte undervisningsrelaterede (for eksempel en tur i 

svømmehallen undervejs på turen) kan eventuelt betales af klassekassen (men ikke ved særskilt 
opkrævning). 
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Der var et forslag om at diskutere de generelle rammer om lejrskolerne enten før eller i forbindelse med 
budget 2026.  

Der var enighed om at indføre et loft og overlade det til lærerne at vurdere behovet ud fra, om der bliver 
lavet mad selv eller om det er en del af en “lejrskolepakke” med ophold inklusiv serveret mad, men med et 
loft på 150 kroner per døgn. Ledelsen indarbejder den konkrete beslutning i et tilrettet princip. 

Eventuelt og fastlæggelse af næste møde 
Opkvalificering i forhold til børn med særlige vilkår 
En af skolebestyrelsesmedlemmerne har modtaget en henvendelse om muligheden for opkvalificering af 
lærerne. Den slags henvendelser er oftest bedst stillet ved at videresende dem direkte til ledelsen, da de 
kan redegøre for hvordan skolen arbejder med dette. 

Det gav en kortere drøftelse af emner og henvendelser, der er kommet gennem tiden og hvordan de har 
været behandlet. 

Fritidsaktiviteter og SFO’en 
Der var et ønske om en diskussion af hvordan man kan bruge SFO til at hjælpe med fritidsaktiviteter. Der 
har for nyligt været lavet en afdækning af mængden af fritidstilbud børnene anvender. Der er allerede flere 
initiativer. 

Forældreforventninger 
Forslag om at have en drøftelse i Skolebestyrelsen, om hvilke forventninger vi egentligt har til skolens 
forældre, og hvordan vi kan bakke op om skolens muligheder for at skabe gode læringsrammer for 
eleverne. 

Den kommende skolebestyrelse 
Skolebestyrelsen efter valget. En drøftelse af hvordan vi sikrer kontinuitet og sammenhæng i den 
kommende skolebestyrelse efter bestyrelsesvalget til foråret. 

 

/MVOS 


